

POSUDEK BAKALÁŘSKÉ PRÁCE

Autor: Čecháková Anna

Název práce: Poruchy komunikace ze sociálně psychologického hlediska – zaměřeno na seniory

Vedoucí práce: PhDr. Natalie Dytková

Studentka ke své práci zvolila aktuální téma, které plně odpovídá studijnímu oboru. Vzhledem k prodlužování lidského věku se diskutují otázky související právě s kvalitou života seniorů.

Práce je zaměřena teoreticky a prakticky. V **teoretické části** se studentka zabývá charakteristikou stáří po stránce somatické, psychické i sociální. V souladu s cílem práce poukazuje i na problematiku komunikace seniorů. Jsou zde použity aktuální prameny, jejichž zpracování je na velmi dobré úrovni. Práce je psaná odborným a kultivovaným jazykem, počet citací je přiměřený. Škoda, že se studentka dopustila formální chyby při vypracování seznamu použité literatury, kde neřadí autory podle abecedy.

V **praktické části** studentka zpracovala vlastní program na rozvíjení komunikativních dovedností seniorů. Cvičení jsou metodicky správně sestavená. Vedle verbálních dovedností rozvíjejí paměť i myšlenkové operace. Program zrealizovala během své praxe v Domově důchodců v Praze 10-Malešicích. V závěru práce je provedená analýza a reflexe realizovaného programu. Výsledky jsou shrnuty v přehledných tabulkách a grafech.

V praktické části spatřuji těžiště bakalářské práce, protože studentka prokázala nejenom dovednost pracovat s prameny, ale i schopnost vypracovat a zrealizovat aktivní program pro seniory. Využitelnost programu v praxi je vysoká a program se dá dle potřeby aktualizovat a rozvíjet.

Během práce na bakalářské práci studentka pracovala samostatně, její účast na konzultacích byla pravidelná a kooperativní. O odpovědném přístupu svědčí i skutečnost, že vlastní odbornou praxi zaměřila na práci se seniory.

Cíl práce – poruchy komunikace seniorů byl dle mého názoru splněn v části teoretické i praktické.

Práci doporučuji k obhajobě a navrhuji klasifikovat „výborně“

Otázky k obhajobě:

1. V čem spatřujete hlavní význam obdobných terapeutických programů pro seniory?
2. Jakým směrem by se dal Vámi vytvořený program v budoucnu doplnit?

V Praze dne 30. dubna 2006


PhDr. Natalie Dytková